

MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko
Izhaja vsako nedeljo.

UREDNIŠTVO in UPRAVA:

Prekmurska tiskarna v Murški Soboti, odgovoren Hahn Izidor.
Telefon štev. 76.

Rokopisi se ne vračajo.

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani 400 Din.
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstom vsaki oglas 15% dražji.
Pri večkratnem oglaševanju popust.
Naročnina: znaša letno 30, polletno 15 Din, za inozemstvo letno 72 Din.
Štev. rač. poštne hran. 12.549

II. LETO

Murska Sobota, 1. septembra 1940.

ŠTEV. 35.

Politične vesti

iz države:

Na Bledu so bili ministrski posveti glede uredb, o katerih smo že zadnjič pisali. Uredbe bodo objavljene na slovesni seji v Zagrebu, ob priliki proslave enoletnice srbsko-hrvatskega sporazuma.

O vsebini teh uredb se povsod ugiba. Na splošno ni bilo doslej mogoče dobiti prave slike o osnovah načrtnega gospodarskega reda, ki ga bo vlada uvedla.

Ves naš tisk piše, da morajo biti takšne narave, da bodo zares spravile red v vprašanje naše prehrane, da bodo nudile vsem možnost zaposlitve in da bodo s strogo roko preprečile vsako špekulacijo z ljudskim trpljenjem.

V tekstilni industriji, je radi razmer, ki so nastopile z evropsko vojno, ko ne prihajajo več v državo zadostne količine surovin, nastopila težka kriza. Vedno več tekstilnih delavcev ostaja brez dela in kruha. Treba bo zelo hitrih ukrepov, da se tisočem najde drugod zaposlitev.

Podpredsednik dr. Maček je obiskal sovjetskega poslanika Plotnikova v Beogradu in mu s tem vrnil njegov obisk v Zagrebu.

Okoli 200.000 Nemcev, ki so prebivali v od sovjetov okupiranih predelih Besarabije in Bukovine, potujejo preko naše države v svojo staro domovino, v Nemčijo. Nemci v Sloveniji so bili pozvani, da ustanove posebne oddelke prostovoljne delovne službe, ki skrbe za prehrano potujočih nemških izseljencev in sicer na postajah v Mariboru in Jesenicah.

Veliki politični proces se je pričel te dni v Bjelovaru, proti nekaterim srbskim kmetom, ki so obtoženi, da so pripravljali napade na ugledne pristaše Hrvatske seljaške stranke v Bjelovaru. Zaslisanih bo 86 prič in računajo, da bo proces trajal štiri tedne.

„Jugoslavija je pri sedanjem vprašanju nove ureditve Evrope nekoliko manj v ospredju. Nobena država ni postavila nikakih zahtev. Sosedne države nimajo nobenega povoda, da bi tej narodnostni državi delale težkoče“. Tako piše nemški dnevnik „Kölnische Zeitung“.

iz zamejstva:

Med romunskimi in bolgarskimi delegati je bil dosežen popoln sporazum o novih mejah obeh držav. Bolgarska vojska je že pripravljena, da vkoraka v Dobrudžo.

Pri pogajanjih med Madžari in Romuni je zopet prišlo do zastoja, ker nočejo Romuni ugoditi madžarskim zahtevam. Romuni ponujajo Madžarom samo 4000 km² svojega ozemlja.

Italijanska vlada je proglasila blokado vsega obrežja britanskih kolonij, Egipta in Sudana. Vsaka ladja, ki bi tamkaj plula, je v nevarnosti, da bo potopljena.

Ameriški listi poročajo, da bodo v kratkem dokončane zadnje nemške priprave za napad na Anglijo.

Bivši angleški vojni minister je razmotrival v spodnji zbornici o možnosti zedinjenja Anglije in Amerike.

Francoska vlada je upokojila 150 francoskih generalov.

300 letal na mesec dobavlja ameriška industrija Angliji. Povprečno prihaja v Anglijo tudi mesečno po 100 ameriških pilotov, ki se prijavljajo kot prostovoljci v angleško letalstvo.

Leva Trockega, bivšega vodjo ruske revolucije in ustanovitelja rdeče armade, ki je moral pozneje zbežati v inozemstvo, je neki francoski komunist ubil s kladivom v Mehiki.

Obseg nemških letalskih napadov na Anglijo se je v preteklih dneh nekoliko zmanjšal.

Angleško letalstvo je nadaljevalo svoje vsakonočne polete nad Namčijo in nad od Nemčije zasedene dežele.

Topništvo je v preteklih dneh prvič poseglo v napade na Anglijo. Nemci so postavili topove ob francoski obali, ki leži nasproti angleški obali. Nemški topovi so obstreljevali angleške utrdbe in trgovske ladje, ki plovejo po Rokavskem prelivu.

Predsednik angleške vlade je rekel, da je Anglija sedaj že dovolj močna in tudi dovolj obožena, da ne bo samo vzdrževala napada, ampak da bo mogla tudi preiti k protinapadu. Dodal pa je, da jo čakajo še strašne preizkušnje.

V angleški Somaliji so Italijani svojo ofenzivo končali z zmago ter to angleško kolonijo, ki meri skoraj dve tretjini Jugoslavije, zasedli.

Grško-italijanska napetost je popustila. Nesoglasja pa še niso odstranjena. Italijanski listi pozivajo Grčijo, naj se odreče angleškemu vplivu, ker bo sicer Italija primorana, da stori nekatere korake, da se zavaruje pred angleškim napadom z grških oporišč.

Med Ameriko in Kanado je bil dosežen sporazum o medsebojni pomoči.

Anglija je odstopila Ameriki nekaj pomorskih in letalskih oporišč v Tihem morju in Mehikanskem zalivu. Iz tega bi se dalo sklepati, da se Amerika počasi pripravlja na vstop v vojno.

Na Japonskem so razpustili vse politične stranke.

Egiptski ministrski predsednik je izjavil, da bo Egipt stopil v vojno, ako bo direktno napaden.

Nesreča našega potniškega letala

Potniško letalo, ki vozi na progi Zagreb-Split, se je prejšnji četrtek ponesrečilo pri vasi Počitelj, srez Gospič. Devet potnikov, pilot in radiotelegrafist so našli pri tem smrt. Uvedena preiskava je dognala, da je bila vzrok nesreče silovita burja in megla na vrhovih Velebita. Letalo se je zalelo v vrh Male Visočice in se razbilo na dva dela. Nesreča je vzbudila mnogo sočutja po vsej državi.

Naša pomožna vojska

Minister za vojsko in mornarico je izdal naredbo, po kateri spadajo med obveznike pomožne vojske vsi moški rojeni l. 1923. ali prej, dokler ne vstopijo v stalni kader. Dalje vsi nesposobni, ki plačujejo vojnico, a lahko izvršujejo lažja dela; vsi pred l. 1889. rojeni do 65. leta starosti, ako so sposobni za telesno delo, in do 70. leta starosti, ako so sposobni za umsko delo. Naredba vsebuje še druga navodila, med drugimi tudi za ženske od 17. do 50. leta starosti, ki lahko opravljajo kmečka dela.

34. ZAGREBSKI ZBOR



Mednarodni

občni
vzorčni velesojem

31. VIII. do 9. IX. 1940.

Na železnicah brezplačen povratek, na jadranskih parnikih višji razred za ceno nižjega, na letalih 10% popust od 26. XIII. do 14. IX.

Podpore rodbinam vpoklicanih

O podporah rodbinam vpoklicanih je ministrski svet predpisal dopolnilne uredbe k že obstoječi uredbi o podporah rodbinam oseb poklicanih v vojaško službo. Po tem dopolnilu lahko predloži prošnjo za rodbinsko podporo tudi vojni zavezanec pri svoji vojaški edinici. Prošnje mora vojaška edinica takoj poslati občini v kateri prebiva prosilec. Odbor za podpore mora že v treh dneh odločiti. Za počasno in nepravilno uradovanje so določene kazni.

Skladišča za žito

bodo zgradili po vsej državi. Na delu so že posebne komisije, ki bodo nakupila potrebna zemljišča za gradnjo žitnih skladišč. Po vsej državi bodo zgradili okrog 90 takih skladišč, vsako za približno 50 vagonov žita. Gradnjo bodo oddali samo lokalnim podjetnikom, ki bodo morali ves gradbeni material in tudi delovne moči dobiti v neposredni okolici skladišča.

Starši!

Preden kupite svojim otrokom šolske potrebščine, oglejte si veliko zalogo

aktovk, nahrbtnikov,
šolskih knjig,
monopolskih zvezkov

za osnovno šolo in gimnazijo in vse ostale potrebščine.
Cene nizke!

Knjigarna HAHN, Murska Sobota.

Dne 8. septembra VELIKA SOKOLSKA TOMBOLA v Murški Soboti

Invalidska uredba iz l. 1938

je prinesla novum, ki je v javnosti premalo znan, to je državna zaščita se deli v pogojno in brezpogojno. Pogojna je odvisna od siromašnosti, ki se izraža v tem, da dotični ne plača višjega direktnega davka od 200 din letno. Pod to spadajo: Brezplačno zdravljenje, zdravniška pomoč, strežba, zdravila; v bolnicah, kopalniških, sanatorijih in okrevališčih pa tudi vzdrževanje, dalje so oproščeni vseh taks, ki jih pobirajo v raznih kopalniških. Druginjske doklade rodbin invalidov s 60 in več odstotki. Brezpogojna zaščita je: Pohabljeni, bolni zlasti pa tuberkulozni otroci invalidov in padlih vojakov, se zdravijo brezplačno v bolnicah, sanatorijih, kopalniških, zdraviliških in okrevališčih. Legitimacije za vožnjo po železnici in ladjah za 12 krat na leto. Oprostitev šolnine in vseh taks za vpis, opravljanje izpitov, izdajanje raznih potrdil, spričeval, diplom itd. za ves čas šolanja do izvršitve, torej tudi na univerzah. K rodbini spadajo: žena, otroci do 16. leta, če se šolajo — do dovršenega 23. leta. Teh ugodnosti so deležne družine vseh zaščiteneh invalidov od 20% do 100% z dodatkom. Vsi zaščiteni naj se tozadevno obračajo na svoje sreske odbore, kjer so jim vsa pojasnila na razpolago.

Sladkorja imamo dovolj

Finančna kontrola je ugotovila, da se pri nas ni bati, da bi sladkorja zmanjkalo, čeprav bodo zaradi kasne letine začeli sladkorno peso predelovati 20 dni pozneje kakor običajno. Po uradnih ugotovitvah so znašale zaloge sladkorja na dan 1. avgusta 1400 vagonov. Ker porabimo zdaj mesečno približno 800 vagonov, nam bo za 20 dni v septembru ostalo še 600 vagonov sladkorja, 20. septembra bomo pa itak že dobili novega.

Odkupna cena za laneno in bučno seme.

Direkcija za prehrano bo preko Prizada dala kmetovalcem brezplačno na razpolago seme za sejanje ozimnega lanu ter opozarja, da je za odkup zajamčena cena 6 do 7 din za kilogram. Po tej ceni bo Prizad odkupil ostanek letošnjega pridelka in prihodnjo spomlad laneno seme novega pridelka.

Letos in prihodnje leto bo direkcija preko Prizada kupovala tudi bučno seme in bo plačala 4 din za kilogram. Direkcija je izdala poziv kmetom, naj zbirajo bučno seme, ki ga bo v kratkem pričel odkupovati Prizad.

Dijaki ali dijakinje

se sprejmejo na hrano in stanovanje pri HORVAT ŠTEFANU, M. Sobota, Agrarna ul. 5.

Obletnica sporazuma

Ob udeležbi vseh članov vlade je bila zadnji ponedeljek v Zagrebu slovesna vladna seja, na kateri sta imela predsednik vlade Cvetkovič in voditelj Hrvatov dr. Maček slavnostne govore. Ob tej priliki so bile objavljene nekatere uredbe gospodarskega značaja. Med definitivno sprejetimi uredbami je najvažnejša ona o prehrani prebivalstva, ki predvideva načelo rekvizicije na podlagi nove maksimalne cene 300- din za pšenico ter mletje enotne moke in uvedbo enotnega kruha. Ostale

uredbe so bile v načelu odobrene in bodo izdane v kratkem času.

Seja vlade je imela dva dela: prvi je bil posvečen obnavljanju spominov na sklenitev sporazum, drugi del je bil posvečen delu. Proslava prve obletnice sporazuma, ki je našo državo notranje okrepil ter postal važen mejnik v nadaljnjem razvoju našega notranjepolitičnega življenja, ni našla le globok odmev v državi sami, temveč tudi v inozemstvu.

Izpred sodišča

Državnega uslužbenca je napadel. Trajbar Josip iz Dolge vasi je vozil na svojih sanjah sod. Srečal ga je finančni organ Ogrizek Rudolf, kateremu se je to zdelo sumljivo in je hotel pogledati, kaj vozi Trajbar v sodu. Vendar se mu je Trajbar postavil po robu, ga je začel žaliti in ga podrl tudi na tla. V tem času je prihitel tudi Trajbar Janez, Josipov oče in je tudi on sekundiral svojemu sinu. Janez je pograbil celo kol, vendar so pritekli vaščani in rešili finančnega kontrolorja iz mučne situacije. Trajbar Josip je bil za svoje delo že preje obsojen, v sredo je bila pred okrožnim sodiščem le razprava proti Janezu, kateri je bil obsojen na 2 meseca zapora.

Tatvina. Reich Franc je živel v Petanjcih v zelo slabih prilikah. Kljub temu, da je živel doslej pošteno življenje in da še s sodiščem ni imel opravka, se je začetkom tega leta spozabil in je vlomil v mlin Omanja Matije in nekoliko dni kasneje v Ščapov mlin. Reich je odnesel nekaj žita in eno žepno uro. Zaradi svojega dejanja se je moral zagovarjati pred okrožnim sodiščem. Reich je svoje delo odkrito priznal in obžaloval ter se je izgovarjal s svojo bedo. Sodišče je upoštevalo vse te okolnosti in je obsodilo obdolženca na 4 mesece strogega zapora, pogojno za dobo 1 leta.

Staro železo sta kradla. Ornig Ivan in Žekš Franc iz Podgorja sta zvedela, da je cena starega železa precej visoka. Zato sta ukradla neke sestavne dele mlina, katere sta prodala Ferčak Josipu, kateri je vedel na kak način sta prišla Ornig in Žekš do tega železa. Vsi trije, ki so hoteli priti na tuj račun do denarja, so se zagovarjali pred okrožnim sodiščem. Ornig je bil obsojen na 1 mesec in 10 dni, Žekš in Ferčak pa vsak na 14 dni strogega zapora.

Kolektivni prospekt za Pohorje

Tujakoprometna Zveza „Putnik“ v Mariboru je te dni izdala prvi kolektivni turistično propagandni prospekt za naše Pohorje. Prospekt ima obliko 6 delnega folderja ter je tiskan v enobarvnem bakrotisku v zelenkastem tonu; tiskala ga je Mariborska tiskarna. Naslovna stran prospekta kaže motiv z nove pohorske avtoceste in s kaži-

potom do posameznih planinskih turističnih postojank na vzhodnem Pohorju. Zanimiva posebnost prospekta je polreliefna karta Pohorja, prva te vrste, ki nudi bežen vtis in splošen pregled posameznih planinsko turističnih postojank na Pohorju ter važnejših pohorskih in popohorskih turističnih krajev. Ostalo slikovno gradivo prikazuje glavne planinske domove na Pohorju in nekatera pohorska letovišča, drugi posnetki pa kažejo splošne, značilne motive z našega Pohorja. V tem prospektu je posebno poudarjena nova pohorska avtocesta do Sv. Aneha-Ruške koče, ki je bila letos otvorena in ki predstavlja za naše Pohorje novo učinkovito privlačnost ter bo gotovo mnogo doprinesla nadaljnjemu razvoju tujkega prometa na Pohorju. Prospekt je izdan v nakladi 20.000 izvodov. V prospektu samem ni besedila, pač pa je besedilo, in sicer v slovenskem, srbohrvatskem in nemškem jeziku, ločeno tiskano na posebnem vložku kot priloga prospektu. V tem besedilu je podana splošna karakteristika Pohorja, posebni del pa vsebuje za turista in letoviščarja potrebne podatke o vseh planinskih postojankah na Pohorju in o glavnih turističnih krajih v območju Pohorja. Z izdajo tega prvega kolektivnega prospekta za Pohorje je bila izpolnjena občutna vrzel v naši turistični propagandi, ker so zainteresirani za obisk Pohorja že dolgo pogrežali primeren prospektni material za ta lepi turistični predel naše domovine. — Kolektivni prospekt za Pohorje je interesantom na razpolago pri Tujakoprometni zvezi „Putnik“ v Mariboru kakor tudi pri vseh ostalih uradih „Putnika“ v državi.

DKW — ZÜNDAPP

MOTORNA KOLESA

v veliki izbiri.

Rezervni deli — PAGUSA
sedeži za sovozača.

NEMEC J. M. Sobota.

Polnenje vseh vrst akumulatorjev.

Šivalni in pisalni stroji
po nižanih cenah.

GRAJSKI KINO MURSKA SOBOTA

PREDSTAVE:

v četrtek, dne 29. VIII. ob 20.30 uri
v petek, dne 30. VIII. ob 20.30 uri
v soboto, dne 31. VIII. ob 17.30 uri
in ob 20.30 uri

VELEFILM

„KRIK LJUBEZNI“

CHARLES BOYER IRENE DUNNE
Maria Ousbenskaya

Prelepa romanca o dvojici, ki išče — v kaosu sedanosti — rešitev v ljubezni

Znani slikar — nazvan „francoski Casanova“ — opusti svoje vsakdanje življenje, odpotuje v Ameriko, da bi se oženil z milijonarsko princeso

Prava, globoka, verna ljubezen ostane zmagovalka!

V nedeljo, dne 1. IX. 1940

ljudska predstava ob 11 uri 15 min.

„KRIK LJUBEZNI“

Znižane cene: 2, 3, 5 din.

Dodatek: Šalo.

PREDSTAVE:

v nedeljo, dne 1. IX. ob 15.15 uri

ob 17.30 uri

in ob 20.30 uri

v ponedeljek, dne 2. IX. ob 20.30 uri

v torek, dne 3. IX. ob 20.30 uri

DRAMA

„ZABLODA“

(SESTRA ANGELIKA)

Käthe Dorsch Paul Harimann

HANS SÖHNKER Lony Marenbach

Razburljiva drama o borbi zdravnikarke za ljubezen mlade bolničarke

Borba med dolžnostjo in ljubeznijo

Film je posnet po znani noveli: „Irrtum des Herzens“.

Dodatek: „Metrov-Journal“: Festival v Moskvi.

CENE PROSTOROM: 10, 8, 5 in 2 DIN.

DOMAČE VESTI

— Vpisovanje na soboški gimnaziji bo za učence II. do VIII. razreda dne 2. septembra, prvošolci pa se bodo vpisovali 3. septembra od 8. do 11. ure. K vpisu je treba prinesiti: 1.) Izpričevalo o dovršenem lanskem razredu, prvošolci pa prinesejo potrdilo o opravljenem sprejemnem izpitu in krstni list. Repetenti morajo prinesiti lansko izpričevalo. 2.) Davčno potrdilo o višini davkov. 3.) „Prijava“ z neuničenim drž. kolkom za 50 din. Prijava se bo dobila na dan vpisovanja pri šolskem slugi. Na prijavo je treba čitljivo napisati samo razred, priimek in ime (začasno lahko samo s svinčnikom.) Plačati je treba: 20 din za zdravstveni, 10 din za knjižnični in 10 din za uč. sklad ter šolnino po lestvici, ki je objavljena v „Izvestju“.

— Premestitve. Z ukazom prosvetnega ministrstva sta premeščena iz tuk. realne gimnazije gdč. Perko Stana v Ptuj in g. Pušnik Josip iz samoupravne na realno gimnazijo.

— „Grajski kino“ v Murški Soboti otvori novo sezono v četrtek, dne 5. IX. 1940 ob 21. uri. Vstopnice za filme: „Vražji študentje“, „Himna ljubezni“ in od „Narvika do Pariza“ bodo v predprodaji že od 1. septembra

1940 naprej pri blagajni kina dnevno od 13.—18. ure, odnosno na dan predstave tudi do 21. ure. Kupite vstopnice že v predprodaji! Film „Vražji študentje“ predvajamo od 5. do 8. IX. 1940 predpoldne, „Himna ljubezni“ pa samo dne 8. in 9. IX. 1940 ob času rednih predstav! Film „Od Narvika do Pariza“ pa dne 10., 11. in 12. IX. 1940 vedno ob 15. uri 15 min., ob 17. uri 30 min. in ob 20. uri 30 min.

— **Pričetek pouka na drž. ljudski šoli.** Pouk na drž. ljudski šoli v Murški Soboti prične 2. septembra z božjo službo v vseh svetiščih ob 8. uri. Po končani božji službi bo naknadno vpisovanje novincev, ki niso bili rojeni v tukajšnji fari. Dne 3. septembra bo reden pouk.

— **Iz bolnišnice.** Žilaven Ivan, sin posestnika iz Sela je gnal zebre h kovaču, da ga podkuje. Ko je pri delu pomagal, ga je nenadoma zebre brcnilo v glavo. Žilavec je dobil težke poškodbe. — Sredi vasi v Križevcih je neki neznan avtomobilist povozil sedemletnega sina posestnika iz Borec, Koren Vinka. Fant je dobil težje poškodbe po vsem telesu, poleg tega pa ima strto tudi desno nogo. — Ponesrečenca se zdravita v tuk. bolnišnici.

— **Časi so težki,** zato je tudi zaslužek težak. Kljub temu pa boste lahko zaslužili Din 1997.—, če pridete dne 8. 9. 1940 v M. Soboti na sokolsko tombolo.

— **Pomemben jubilej.** Pred 15. leti, to je dne 30. avgusta 1925 je začela delovati v skromni leseni hišici v Kolodvorski ulici v Murški Soboti Kmečka posojilnica, registrirana zadruga z neomejeno zavezo. Zavod se je hitro razvil v enega izmed najmočnejših združnih denarnih zavodov v Prekmurju. Prvo leto od avgusta do konca leta je znašal denarni promet 167.000 Din, naslednje leto že čez 2.000.000 Din, v letu 1930 se je pa dvignil denarni promet na okroglo 23.000.500 Din. Število vlog, kakor tudi posojil se je leto za letom dvigalo, ravno tako število članstva. Povdariti moramo pri tem, da se je morala zadruga boriti s težkočami, ki v ostali Sloveniji skoraj niso bile znane. Prekmurški denarni zavodi pred vojno in tudi po vojni so stoneli večinoma na bančni podlagi. Tako je bilo silno težko ljudi pripraviti do tega, da so nalagali svoje prihranke v naše združne zavode, tako zlasti tudi v Kmečko posojilnico, ki je dajala sorazmerno manjše obresti za vloge, ko ostali denarni zavodi iz prejšnjih časov. Posojilojemalcev, ki so pri Kmečki posojilnici spet zamogli dobiti posojila pod boljšimi pogoji, kakor pri ostalih zavodih, je pa bilo od leta do leta več. Kmečka posojilnica je s svojim vodstvom na spreten način premagala vse začetne težave in se razvila v lep denarni zavod. Prvi načelnik Kmečke posojilnice je bil Gjerek Mihael iz Rakičana, leta

1926 je pa prevzel predsedstvo g. Ivan Jerič, takratni kaplan soboški in narodni poslanec, ki je vodil zavod nad tri leta, dokler ni odšel na svoje novo službeno mesto. Po Jeričevem odhodu pa vodi posojilnico še vse do danes naprej spet prvi načelnik g. Gjerek Mihael, kateremu stoji ob strani spretni ravnatelj g. Celec Ferdo, sedanji župan občine Murška Sobotokolica. Tajniške posle vodi že skoraj od vsega začetka g. Mataj Franc, v odboru se pa nahaja že od leta 1932 dalje advokat g. Bajlec Franc, bivši narodni poslanec, poleg drugih odbornikov, kateri so sami ugledni kmetje in obrtniki. Zavod je vse dosedanje denarne in gospodarske krize srečno preстал in je nešteto kmetom in obrtnikom pomagal v dobi največje stiske. Zavodu želimo, kar najlepšega razvoja in čim več uspehov.

Cene so poskočile. Vendar dobite na sokolski tombol dne 8. 9. 1940 kolesa po stari ceni Din 3.—.

— **Dospeli so najnovejši jesenski in zimski MODNI ŽURNALI.** Dobijo se v trgovini Hahn I. v M. Soboti.

— **Razpis štipendij Vzajemne zavarovalnice v Ljubljani.** Zastopnik Vzajemne zavarovalnice g. Mataj Franc, iz M. Soboti, Cerkevna ulica šte. 5 (poslojpe Kmečke posojilnice v M. Soboti) nam poroča, da je v glasilu Vzajemne zavarovalnice „Naša moč“ razpis dijaških štipendij za revne in nadarjene sinove zavarovancev Vzajemne zavarovalnice. Vseh štipendij je 10. Vzajemna zavarovalnica bo v osmih letih za štipendije žrtvovala 240 000 Din. Posamična štipendija znaša letno Din 3000, skozi vse razrede srednje šole, torej vsako leto za vsakega Din 3000.— Pravico do teh štipendij imajo sinovi zavarovancev Vzajemne zavarovalnice. Prošnje je vlagati naravnost na Vzajemno zavarovalnico v Ljubljani. Prošnji za podelitev razpisane štipendije mora vsak prosilec priložiti: Ubožni list, potrdilo župnega urada, da je prosilec moralno neporečen, zadnje šolsko spričevalo v originalu, ali v prepisu, ki ga mora overovati šolsko vodstvo. Prošnje ni treba kolekovati. Rok za vlaganje prošenj poteče 6 septembra t. l. Vsana tančnejša pojasnila daje zastopnik Vzajemne zavarovalnice g. Mataj Franc, v M. Soboti.

— **Puconci.** Prostovoljna gasilna četa ima svojo redno polletno veselico dne 8. sept. v dvorišču in vseh prostorih gostilne Kološa. Ker so veselice v Puconcih vsakomur znana kot prijetno razvedrilo, posebno pa ko se gre obenem za dohodek k fondu za nabavo motorne brizgalne, se gasilci pravpristrčno priporočajo za obilen obisk.

— **Domanjševci.** Dne 19. avgusta t. l. je izbruhnil požar na podstrešju gospodarskega poslojpa g. Josipa Breskoča in se je hitro razširil tudi na hlev, kjer je Breskoč imel shranjeno seno in

CENTRAL KINO DITTRICH, M. SOBOTA

Glazba Dr. Kacsah Pongrácz

Režija: Gaál Bela

V glavnih vlogah prvaki opere in dram. gledališč Budimpešte: Dr. Palló Imre, Dayka Margit, Kiss Ferenc, Peery Piri, Csontos Gyula, Simon Erzsébet.

PREDSTAVE:

v soboto 31. avg. pop. ob 6 uri
zvečer ob 1/29 uri
v nedeljo, 1. sept. ob 1/24 uri
ob 6 uri
zvečer ob 1/29 uri
v pond. 2. sept. pop. ob 6 uri
zvečer ob 1/29 uri

Predprodaja vstopnic od 27. avg. dalje pri dnevni blagajni



predvaja veličastno filmsko delo po nesmrtni pesnitvi Šandora Petöfija

Vitez Janoš

slamo. Domači gasilci so takoj nastopili in zabranili širjenje ognja na sosednja poslojpa, dočim jim ni bilo mogoče sam požar takoj zadušiti, ker se je prenaplo razširil in hipoma objel goreči objekt, ki je bil krit s slamo. Pravega vzroka požara se ne ve, pač pa se domneva, da je bil podtaknjen. Škoda se ceni na 25.000 dinarjev, ki je tembolj občutna, ker ni bilo poslojpe zavarovano.

— **Šalamenci.** Pripravljamo se na čim lepšo proslavo blagoslovitve naše motorne brizgalne, ki se bo vršila dne 1. septembra t. l. ob 1 uri popoldne pri gasilskem domu v Šalamencih. Ta dan bo za našo vas izrednega pomena, saj bomo to dragoceno pridobitev dobili v uporabo, čim bo nad njo izvršen obred blagoslova. Upamo, da se bo blagoslovitve udeležilo tudi prebivalstvo naših sosednjih vasi. K udeležbi so povabljeni vse gasilske čete naše občine in sosednjih krajev. Župno upravo bo zastopal njen podstarešina g. Bac Ludvik iz Murške Soboti. Uverjeni smo, da se bo obred izvršil v najlepšem redu, ker nam je znan lep sestavljen razpored. Priskrbeli smo tudi vse potrebno, da bodo udeleženci deležni najboljše postrežbe na veselici, ki jo bodo domači gasilci priredili v lastni režiji po končani blagoslovitvi motorke.

Proda se parcela

na Bakovski cesti pri Križu. Več se poizve pri JANK FRIDERIKU, Murška Soboti, Bakovska cesta. — Istotam se sprejme na dobro hrano in stanovanje
2 dijaka ali dijakinji.

KMETJE, TRGOVCI,

URADNIKI ter OBRTNIKI

zavarujte vse svoje imetje le pri edini domači **VZAJEMNI ZAVAROVALNICI** v Ljubljani. Potom svojih zastopnikih sprejema vse vrste zavarovanj kakor življenje, požar, steklo, nezgode, kasko itd.

Zastopstvo: **MATAJ FRANC,**
4 M. SOBOTA, Cerkevna c. 5.

OBČINA MURSKA SOBOTA RAZGLASI

Glasom dopisa sreskega načelstva v Murški Soboti se bo vršilo plombiranje biciklov za občino Murška Soboti dne 3. septembra 1940 ob 16.30 uri na občinskem dvorišču v Gradu.

Kdor se želi udeležiti svečanosti odkritja spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju v Ljubljani dne 6. septembra 1940. naj se najkasneje do 29. avgusta 1940 zglašuje na občini radi legitimacije za četrtinsko vožnjo po železnici.

Ta železniška olajšava velja za potovanje v Ljubljano od 4. do 6. septembra in za povratek od 6. do 8. septembra 1940.

Poznejše prošnje se ne bodo upoštevale.

Predsednik občine
HARTNER, I. r.

Vsem šolskim upraviteljem!

Šolske potrebščine kakor tudi tiskovine, razredne spise lahko dobite kakor prejšnja leta v knjigarni Hahn I. v M. Soboti.

Sejte oljnato repico

Direkcija za prehrano je izdala kmetovalcem poziv, naj sejejo oljnato repico. Oljnato repico je treba posejati že v prvih dneh septembra. Direkcija za prehrano bo kmetom dajala seme brezplačno, in sicer preko Prizada. Kmetovalcem je za prihodnjo spomlad zajamčena odkupna cena 5 din za kilogram. Kmetovalci naj se zaradi informacij in semena obrnejo na Prizad. Pridelovanje oljnate repice je zlasti koristno, ker je to prvi pridelek, ki ga kmet lahko vnoveči.

Ceni. naročnike

našega lista, ki še niso poravnali naročnine, ponovno prosimo, da naj to store čim prej, da s tem omogočijo redno izhajanje lista. Naročnina se plača v knjigarni Hahn Izidorja v M. Soboti.

Prostovoljna gas. četa v Šalovcih

Je imela 18. avgusta blagoslovitev motorne brizgalne. Kumovala sta g. Šiftar Ludvik, tovarnar iz Murske Sobotice in njegova ga. soproga. Ob tej priliki se je zbralo ogromno ljudi, ki so pripomogli, da je slavnost odlično uspela. Mnogo odličnih gostov je s svojo prisotnostjo še bolj povečalo praznično razpoloženje vseh navzočih. Blagoslovitve so se udeležile tudi gas. čete Budinci, Hodoš, Krplivnik, Vel. in Mali Dolenci, Peskovci, Gornji Petrovci, Markovci, Križevci, Stanjevci, Čepinci. Pri nagovoru je predsednik domače čete pomotoma pozabil pozdraviti gas. četo Čepinci, kar tem potom popravljamo in se ji zahvaljujemo za polnoštevilno udeležbo. Za zidavo gas. doma so darovali gg. Šiftar Ludvik tov. 1000 din, Benko Josip 200 din, Vilagoš 200 din, Frim Ladislav 100 din vsi iz M. Sobotice; Bizjak Mara Šalovci 100 din, ga. Gorenji Vel. Dolenci 100 din, Janko Josip, preds. obč. 50 din; Hahn Izidor, Šiftar Karol in Flisar iz M. Sobotice po 50 din; Kočar Štefan 50 din, Torkoš 20 din, Tamaško 10 din vsi iz Hodoša. Vsem dosedanjim darovateljem izreka gas. četa Šalovci najpriskrnejšo zahvalo. Ker se pa bodo prispevki za gas. dom še nadalje pobirali, prosil gas. četa vse ostale dobrotnike gasilstva, da posnema dosedanje darovatelje in s svojim darom podpre potrebno in koristno gasilsko ustanovo. Četa se še enkrat zahvaljuje gas. župi, g. duhovniku in vsem ostalim, ki so na kakšenkoli način pripomogli k odlično uspeli prireditvi.

Poslano:

Na notico „Naš boj v Prekmurju“ katero prinaša Slovenski delavec dne 23. t. m. pripominjamo:

Prvo so gospodje pri Zvezi združenih delavcev o nas jako slabo informirani. Iz 125 delavk so naredili kar 250, so mogoče očala doma pozabili?

Na vsa naša vprašanja odgovarjajo po ovinkih. Naj si ne domišljujemo da so naše mezde njihova zasluga. Me dobro vemo da so delavke pri drugih podjetjih v Murski plačane veliko slabše od nas. Res pa je da jim je te plače priborila Zveza, zato pa so tudi skrite pod njenim velikim plaščem. Če bi bile tako sijajne bi prišli z njimi na dan!

Me ponovno povdarjamo da smo zadovoljne, in se nemaramo spuščati v nobeno nadaljno debato več. Pač pa obljubljam gospodom pri Zvezi da se bomo ako nas enkrat za vselej ne puste na miru, korporativno organizirale pri Jugoslovanski strokovni zvezi.

DELAVKE TOVARNE CVETIČ

Koudla Glzela Gumilar Jozefa
Kranjec Glzela

Za poslano uredništvo ne odgovarja.

Višja gostinska šola v Beogradu

Znano je, da je v naši državi veliko pomanjkanje strokovno šolanih in izobraženih gostiteljev. Našim tujskoprometnim centrom primanjkuje dobro gostinsko osebje in gostinsko strokovno vodstvo, ravno tako kakor jim nedostajajo sami gostinski objekti odnosno sodobno grajeni hoteli in gostinski obrati. Zato je za naše gostinstvo in sploh za naš tujski promet največje važnosti višja gostinska šola v Beogradu, edina šola te vrste v naši državi, ki je pod nadzorstvom uprave za turizem pristojnega ministrstva za trgovino in industrijo. Žal je ta šola pri nas še premalo znana; bilo bi potrebno, da se naša javnost bolj pozanima za to šolo in da posvetijo zainteresirani krogi večjo pozornost vprašanju primerne strokovne izobrazbe gostiteljev, ki bodo imeli v svojem, sicer težkem poklicu s potrebno strokovno izobrazbo, lepo bodočnost. Višja gostinska šola v Beogradu se nahaja v lastnem poslopiju in ima sodobno urejene učne prostore. Naloga višje gostinske šole je, da nudi učencem poleg splošne tudi strokovno teoretično in praktično izobrazbo, ki jih naj usposobi za višje položaje pri upravljanju, pa tudi za samostojno vodstvo gostinskih podjetij: hotelov, penzionov, restavracij, kavarn, gostiln itd. Višja gostinska šola ima pripravljen razred in dva razreda, tako da traja šola dve leti odnosno tri leta. Med pripravnim razredom in med prvim razredom ter med prvim in med drugim razredom je za obiskovalce šole predpisana obvezna trimesečna ferijalna praksa. Šola je pod strokovnim vodstvom, poučujejo srednješolski profesorji in priznani gostinski strokovnjaki. Učni načrt šole je bogat in izredno zanimiv, obenem pa zelo praktičen. Šola ima tudi svoj lastni, lepo urejeni internat ter so tudi v splošnem pogoji za obisk šole izredno ugodni. Vpisovanje v višjo gostinsko šolo v Beogradu se bo vršilo letos izjemoma šele 1. novembra, pouk pa začne 5. novembra; število učencev je omejeno. Podrobnejša pojasnila o višji gostinski šoli v Beogradu in prospekte prejmejo interesenti tudi pri Tujskoprometni zvezi „Putnik“ v Mariboru.

SPORT

Mura: Slavija 5:2 (2:2)

V nedeljo je igrala Mura prijateljsko tekmo z dobrim moštvom mariborske Slavije. Muraši se v prvem polčasu niso mogli znajti in so igrali zelo raztrgano, tako da je ostal ta del igre neodločen. Šele v drugem polčasu so se domačini prav znašli in so takrat izvedli nekaj zelo lepih potez iz katerih so zabili tudi tri zgoditke.

Slavijaši so s svojo igro zadovoljili, vendar so tehnično zaostajali za svojimi nasprotniki.

Tekmo je sodil g. Turk J., ki se je često po nepotrebnem spuščal v debato z igralci.

Plavalna tekma.

V nedeljo je bila plavalna tekma med plavalci ptujskega Sokola in Muro. Radi hladnega vremena in radi odsotnosti nekaterih plavalcev je nastopila Mura le s 3 tekmovalci, zato so bili vsi rezultati dokaj slabi. Omeniti je le rezultat Cvetka (Mura), ki je dosegel na 100 m prsno i minuto 25 sek.

V waterpolu je zmagala Mura s 5:0. Vse gole je zabil Cvetko.

Nedeljski nogometni spored.

V nedeljo igra Mura prijateljsko tekmo s SK Dravo iz Ptuja. Tekma bo zadnja izdatna priprava našega moštva pred začetkom prvenstvenih tekmovalj. Obiščite to tekmo in podprite naše nogometnaše!

SOKOL

Sokolsko društvo Murska Sobotica in Prekmursko sokolsko okrožje pozivata vse pripadnike, da se udeležijo odkritja spomenika Viteškemu kralju Aleksandru I. Zedinitelju v Ljubljani dne 6. IX. 1940. Vožnja je četrtinska!

Javite se takoj pri Vaši pristojni občini, ki bo naročila izkaznice za vožnjo!

Proslavo rojstnega dne Nj. Vel. kralja Petra II. 1940 izvršite točno po navodili župe!

Naznanilo.

Naznanjava cenj. občinstvu, da prevzameva žaganje drv z motorjem. Cena po dogovoru. Naročila sprejemata ter se priporočata: ŠTEVANČEC VIKTOR, Nova ulica 1., POREDOŠ IVAN, Cerkevna ul. 15., M. Sobotica.

SLUŽBENE OBJAVE

ZDRUŽBE TRGOVCEV V MURSKI SOBOTI

Uradne ure tajništva.

Radi odpoklica tajnika g. Vebleta na orožne vaje, bo tajništvo združenja poslovalo za stranke samo za izredno nujne zadeve dnevno med 9.—11. uro predpoldne. Popoldne bo urad združenja zaprt. Eventuelne informacije o nujnih zadevah dobijo člani tudi pri predsedniku združenja g. Čehu.

Izvrševanje sejmarskih pravic

Vsem članom združenja ki posejajo sejme, predočujem ponovno odredbe kr. banske uprave, ki je izdala vsem prvostopnim oblastvom, občnam in žandarmerijskim postajam najstrožja navodila, kako se ima vršiti kontrola nad osebami, ki posejajo sejme in kdo je upravičen pristopiti na sejmišča kot prodajalec.

Po odredbi z dne 31. oktobra 1939 VIII. No. 4705 se smatra za sejmara osebo, ki je v posesti obrtnega pooblastila. Le taka oseba sme pristopiti na sejmišče, kjer se mora izkazati z izvirnim obrtnim pooblastilom. Poleg izvirnega obrtnega pooblastila se mora dotična oseba izkazati še s pod-

pisano člansko legitimacijo in z legitimacijo za sejme. Pod nobenim pogojem ni dovoljeno, da bi imetnik obrtnega pooblastila pošiljal na sejme svoje namestnike. Sejmarsko obrtno pravico se mora izvrševati osebno. Sejmaru sme na sejmu pomagati samo oseba, ki je pri dotičnem nameščena in ki se izkaže s podpisano poslovno knjižico. Pristop vseh drugih oseb kot prodajalci na sejmišča ni dovoljen.

Prosimo vse prizadete člane, da se po teh navodilih ravnaajo. Če bi kdorkoli izval nered, naj se dotičnega takoj prijavi službujočemu varnostnemu organu na sejmišču in nato še združenju, da se uvede potrebno postopanje.

VABILO

na redno 14. letno skupščino Kmečke hranilnice in posojilnice v Predanovcih zadr. z neom. jamstvom, ki se bo vršila v nedeljo dne 8. septembra 1940 ob 14. uri v posojilniških prostorih v Predanovcih s sledečim dnevnim redom:

1. Otvoritev in konstituiranje skupščine.
2. Poročilo a) upravnega odbora, b) nadzornega odbora.
3. Čitanje revizijskega poročila.
4. Predlogi in pritožbe.
5. Sklepanje o letnem sklepnem računu, o uporabi poslovnega prebitka in podelitev razrešnice upravnega in nadzornega odbora.
6. Volitev 2 članov upravnega odbora.
7. Določitev a) vsote do katere se sme zadruška zadolžiti, b) vsote hran. vlog, ki jih sme zadruga sprejeti, c) najvišjega zneska kredita, ki ga sme zadruga podeliti posameznemu zadrušniku.
8. Slučajnosti.

Ako bi skupščina ob navedeni uri ne bila sklepčna, se vrši čez pol ure druga ne glede na število prisotnih zadrušnikov.

ODBOR.

Preklic.

Podpisani, obžalujem klevete katere sem izjavil proti g. Fürst Ödönu in se mu zahvaljujem, da je odstopil od sodnijskega postopanja. CELEC JOŽEF, Murska Sobotica.

Dve do tri dijakinje

se sprejmejo na hrano in stanovanje z event. uporabo klavirja. Več se poizve pri GUMILAR frizerju v M. Soboti.

Sprejme se dekle

za učenje kuhanja v gostilni TURK JOSIP-a v Murski Soboti.

ŠOLSKE KNJIGE

in potrebščine za vse šole, Vam nudi v veliki izbiri po najnižjih cenah

Mohorjeva tiskarna in knjigarna

podružnica M. Sobotica

Glavni trg šte. 5. (v hiši g. Štivan-a.)

Moderne okvirje za slike
Post. vložke — Kolesa

dobite najceneje pri
N e m e c J., M Sobotica.